

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Tra Fabio, Massimo, Daniele, Katia e Valeria vi sono i seguenti vincoli di parentela: Katia è la nipote di Massimo; Valeria è la mamma di Fabio e di Katia; Daniele è il nonno materno di Fabio. In base alle precedenti informazioni è plausibile che Massimo sia:

- a. Il fratello di Valeria
- b. Il papa' di Valeria
- c. Il fratello di Daniele

La risposta corretta è: Il fratello di Valeria

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il GdPR l'interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la cancellazione dei dati personali che lo riguardano:

- a. In entrambe i casi indicati nelle altre risposte
- b. Solo se i dati personali non sono piu' necessari rispetto alle finalita' per le quali sono stati raccolti o altrimenti trattati
- c. Solo nel caso in cui l'interessato revochi il consenso su cui si basa il trattamento conformemente a quanto disposto dal GdPR

La risposta corretta è: In entrambe i casi indicati nelle altre risposte

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Un duplicato informatico ha lo stesso valore giuridico del documento informatico da cui è tratto?

- a. Sì lo è a patto che la copia sia salvata in formato PDF/A che ne garantisca l'archiviazione nel lungo periodo e la non modificabilità
- b. Sì sempre e in ogni caso
- c. Sì se è ottenuto mediante la memorizzazione della medesima evidenza informatica, sullo stesso dispositivo o su dispositivi diversi

La risposta corretta è: Sì se è ottenuto mediante la memorizzazione della medesima evidenza informatica, sullo stesso dispositivo o su dispositivi diversi

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la L. 241/1990, nel caso in cui l'amministrazione ravvisa la manifesta irricevibilità della domanda, la motivazione di conclusione del provvedimento è necessaria?

- a. Sì, ma la motivazione può consistere in un sintetico riferimento al punto di fatto o di diritto ritenuto risolutivo
- b. No, in tal caso la motivazione non è necessaria
- c. Sì e la motivazione deve essere sempre particolarmente ampia ed articolata

La risposta corretta è: Sì, ma la motivazione può consistere in un sintetico riferimento al punto di fatto o di diritto ritenuto risolutivo

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'articolo 21 del Regolamento UE 2016/679 (GDPR), se l'interessato si oppone al trattamento dei dati personali che lo riguardano, il titolare del trattamento deve sempre astenersi dal trattare ulteriormente i dati?

- a. No, per questo fine occorre che l'interessato dimostri la prevalenza del motivo per cui chiede la fine del trattamento rispetto al diritto al trattamento del titolare
- b. No, se dimostra l'esistenza di motivi legittimi cogenti per procedere al trattamento
- c. Sì, sempre

La risposta corretta è: No, se dimostra l'esistenza di motivi legittimi cogenti per procedere al trattamento

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quali casi la notificazione è da considerarsi nulla?

- a. Solamente se vi è incertezza assoluta sulla persona a cui è fatta
- b. Solo nel caso in cui non siano osservate le disposizioni circa la persona alla quale deve essere consegnata la copia
- c. Se non sono osservate le disposizioni circa la persona alla quale deve essere consegnata la copia, o se vi è incertezza assoluta sulla persona a cui è fatta o sulla data, salva l'applicazione degli articoli 156 e 157 del c.p.c.

La risposta corretta è: Se non sono osservate le disposizioni circa la persona alla quale deve essere consegnata la copia, o se vi è incertezza assoluta sulla persona a cui è fatta o sulla data, salva l'applicazione degli articoli 156 e 157 del c.p.c.

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile l'esercizio di competenze gestionali da parte degli assessori comunali:

- a. si, ma solo nei comuni con meno di 3000 abitanti, ove previsto dal regolamento
- b. si, ma solo nei comuni con meno di 5000 abitanti, ove previsto dal regolamento
- c. no, si tratta di competenze dei dirigenti

La risposta corretta è: si, ma solo nei comuni con meno di 5000 abitanti, ove previsto dal regolamento

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il sindaco ha il potere di revoca degli assessori?

- a. No, in nessun caso
- b. Si, in ogni caso
- c. Si, ma solo nei comuni con piu' di 15.000 abitanti

La risposta corretta è: Si, in ogni caso

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nella prima seduta il consiglio comunale prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto:

- a. Esamina la condizione degli eletti
- b. Approva il regolamento del consiglio comunale
- c. Nomina il Presidente del consiglio

La risposta corretta è: Esamina la condizione degli eletti

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le informazioni minime previste, ai sensi dell'art. 55 del D.P.R. 445/2000, per la "Segnatura di protocollo" sono:

- a. Il dato unico di protocollo, la data di produzione del documento e l'identificazione in forma sintetica dell'amministrazione o dell'area organizzativa
- b. La data di protocollo, i dati del soggetto depositante e l'identificazione in forma completa dell'amministrazione o dell'area organizzativa
- c. Il progressivo di protocollo, la data di protocollo e l'identificazione in forma sintetica dell'amministrazione o dell'area organizzativa

La risposta corretta è: Il progressivo di protocollo, la data di protocollo e l'identificazione in forma sintetica dell'amministrazione o dell'area organizzativa

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Piero ha due libri piu' di Matteo, che ne possiede la meta' di Luca, mentre Enrico ne ha il quadruplo di Luca. Se i quattro amici posseggono complessivamente 122 libri, quanti di questi sono di proprieta' di Matteo?

- a. 10
- b. 17
- c. 12

La risposta corretta è: 10

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'autenticazione delle copie di atti e documenti, puo' essere fatta:

- a. Anche dal pubblico ufficiale dal quale è stato emesso o presso il quale è depositato l'originale
- b. Esclusivamente dal pubblico ufficiale che ha emesso l'originale
- c. Esclusivamente dal pubblico ufficiale presso il quale è depositato l'originale

La risposta corretta è: Anche dal pubblico ufficiale dal quale è stato emesso o presso il quale è depositato l'originale

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il diritto di accesso e' sempre esercitabile?

- a. si, entro dieci anni dalla produzione dell'atto
- b. si, sempre
- c. si, fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere

La risposta corretta è: si, fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base a quanto disposto dal codice di procedura civile, circa le modalita' e i mezzi utilizzabili per la notifica degli atti, quale delle seguenti affermazioni NON è corretta?

- a. Se non e' fatto espresso divieto dalla legge, la notificazione puo' eseguirsi a mezzo posta elettronica certificata, anche previa estrazione di copia informatica del documento cartaceo
- b. La notificazione non puo' eseguirsi a mezzo del servizio postale
- c. Se non ne e' fatto espresso divieto dalla legge, la notificazione puo' eseguirsi anche a mezzo del servizio postale

La risposta corretta è: La notificazione non puo' eseguirsi a mezzo del servizio postale

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La richiesta di accesso civico disciplinata dall'art. 5 del D.lgs 33/2013:

- a. Non e' sottoposta ad alcuna limitazione quanto alla legittimazione soggettiva del richiedente
- b. Deve essere motivata
- c. E' sottoposta ad alcune limitazioni quanto alla legittimazione soggettiva del richiedente

La risposta corretta è: Non e' sottoposta ad alcuna limitazione quanto alla legittimazione soggettiva del richiedente

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 241/90, in quali casi il provvedimento amministrativo non deve essere motivato?

- a. qualora concerna atti normativi a contenuto generale
- b. qualora concerna l'organizzazione amministrativa
- c. qualora riguardi lo svolgimento dei pubblici concorsi

La risposta corretta è: qualora concerna atti normativi a contenuto generale

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto previsto dall'art. 35 del D.P.R. 445/2000, quale di questi documenti NON è equipollente alla carta d'identità?

- a. La patente di guida
- b. La tessera sanitaria
- c. Il porto d'armi

La risposta corretta è: La tessera sanitaria

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base all'art. 54 del d.lgs. 165 del 2001, è corretto affermare che il Codice di comportamento dei dipendenti delle P.A. contiene anche disposizioni che riguardano la qualità dei servizi che devono essere resi ai cittadini?

- a. No. Il Codice contiene principalmente norme volte alla prevenzione dei fenomeni di corruzione
- b. No, il codice contiene solamente norme comportamentali di carattere generale riferite ai pubblici dipendenti
- c. Sì. Il Codice è definito anche in funzione delle misure di organizzazione necessarie per garantire la qualità dei servizi

La risposta corretta è: Sì. Il Codice è definito anche in funzione delle misure di organizzazione necessarie per garantire la qualità dei servizi

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In ambito pubblico, relativamente alla conservazione dei documenti e dei fascicoli informatici si puo' affermare che:

- a. Per garantire l'accesso all'oggetto conservato per il periodo prescritto dalla norma, il sistema di conservazione si deve adeguare costantemente all'evolversi del contesto tecnologico
- b. La conservazione non puo' essere affidata ad un soggetto esterno alla PA
- c. Il sistema di conservazione garantisce l'accesso all'oggetto conservato, per il periodo prescritto dalla norma, indipendentemente dall'evolversi del contesto tecnologico

La risposta corretta è: Il sistema di conservazione garantisce l'accesso all'oggetto conservato, per il periodo prescritto dalla norma, indipendentemente dall'evolversi del contesto tecnologico

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il Codice dell'amministrazione digitale, gli obblighi di conservazione e di esibizione di documenti si intendono soddisfatti a tutti gli effetti di legge a mezzo di documenti informatici?

- a. No, le amministrazioni pubbliche devono conservare anche i documenti originali in modo da poter verificare la corrispondenza ad essi dei documenti informatici
- b. Si sempre
- c. Si se le relative procedure sono effettuate in modo tale da garantire la conformita' ai documenti originali e sono conformi alle Linee guida AGID

La risposta corretta è: Si se le relative procedure sono effettuate in modo tale da garantire la conformita' ai documenti originali e sono conformi alle Linee guida AGID

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il 40% degli studenti di una scuola è rappresentato da ragazze. Di queste, l'80% sono brune. Sapendo che le ragazze non brune sono 160, quanti sono in totale gli studenti della scuola?

- a. 200
- b. 1400
- c. 2000

La risposta corretta è: 2000

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cos'è la relata di notifica?

- a. E' una attestazione apposta in calce all'originale ed alla copia dell'atto nel caso in cui il messo non sia riuscito ad effettuare validamente la notificazione al destinatario
- b. E' una attestazione, apposta in calce all'originale ed alla copia dell'atto, che costituisce documentazione dell'avvenuta notifica e da' luogo a presunzione legale di conoscenza da parte del destinatario
- c. E' il registro delle notificazioni tenuto presso il comune

La risposta corretta è: E' una attestazione, apposta in calce all'originale ed alla copia dell'atto, che costituisce documentazione dell'avvenuta notifica e da' luogo a presunzione legale di conoscenza da parte del destinatario

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le ordinanze di natura gestionale, salva diversa e espressa disposizione di legge, sono di competenza:

- a. Del sindaco in veste di ufficiale del governo e rappresentante legale dell'ente
- b. Dei dirigenti o responsabili dei servizi in virtu' del principio di distinzione delle competenze tra apparato politico e burocratico
- c. Del sindaco in veste di capo dell'amministrazione, in quanto trattasi di atti che comportano responsabilita' di carattere politico

La risposta corretta è: Dei dirigenti o responsabili dei servizi in virtu' del principio di distinzione delle competenze tra apparato politico e burocratico

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Con quale atto viene nominato il segretario comunale?

- a. Delibera di Giunta
- b. Delibera del Consiglio
- c. Decreto del Sindaco

La risposta corretta è: Decreto del Sindaco

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quali casi puo' essere omessa la comunicazione di avvio del procedimento di cui alla L. 241/90?

- a. Quando sussistano particolari esigenze di celerita' del procedimento
- b. Quando da un provvedimento possa derivare un pregiudizio a soggetti individuati o facilmente individuabili, diversi dai suoi diretti destinatari
- c. In nessun caso

La risposta corretta è: Quando sussistano particolari esigenze di celerita' del procedimento

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel caso di notifica in mani proprie, se il destinatario rifiuta di ricevere la copia, la notificazione, ai sensi del secondo comma dell'articolo 138 c.p.c., si considera:

- a. Comunque fatta in mani proprie. In tal caso il messo da atto del rifiuto nella relazione di notificazione
- b. Non perfezionata e di conseguenza il messo da atto del rifiuto nella relazione di notificazione. In tal caso la notificazione potra' essere ripetuta solo a mezzo posta
- c. Non perfezionata. In tale caso scatta automaticamente la procedura di notifica prevista dall'art. 140 del codice di procedura civile che prevede l'affissione dell'avviso del deposito, in busta chiusa e sigillata, alla porta dell'abitazione, ufficio o azienda del destinatario e dando notizia allo stesso a mezzo lettera raccomandata A.R.

La risposta corretta è: Comunque fatta in mani proprie. In tal caso il messo da atto del rifiuto nella relazione di notificazione

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 2 della legge n. 241/1990, stabilisce che il termine legale di conclusione del procedimento amministrativo è di trenta giorni. Detto termine:

- a. Opera qualora le pubbliche amministrazioni non individuino un termine diverso
- b. È tassativo per le sole amministrazioni statali
- c. È tassativo per tutte le amministrazioni pubbliche

La risposta corretta è: Opera qualora le pubbliche amministrazioni non individuino un termine diverso

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le Linee Guida Agid del maggio 2021 in merito alla copia per immagine su supporto informatico di un documento analogico, stabiliscono che:

- a. Nel caso in cui non vi è l'attestazione di un pubblico ufficiale la conformità della copia per immagine è garantita solo con il sigillo elettronico qualificato o avanzato da parte di chi effettua il raffronto e l'apposizione di una marca temporale
- b. Nel caso in cui non vi è l'attestazione di un pubblico ufficiale, la conformità della copia per immagine non può essere garantita
- c. Nel caso in cui non vi è l'attestazione di un pubblico ufficiale, la conformità della copia per immagine è garantita mediante l'apposizione della firma digitale o firma elettronica qualificata

La risposta corretta è: Nel caso in cui non vi è l'attestazione di un pubblico ufficiale, la conformità della copia per immagine è garantita mediante l'apposizione della firma digitale o firma elettronica qualificata

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 54 del Testo Unico sul Pubblico Impiego è corretto affermare che:

- a. Violazioni gravi o reiterate del codice di comportamento, comportano l'applicazione della sanzione del licenziamento di cui all'art. 55-quater dello stesso Testo Unico
- b. La violazione dei doveri contenuti nel codice di comportamento non può mai essere rilevante ai fini della responsabilità civile, amministrativa e contabile
- c. Anche violazioni gravi o reiterate del codice di comportamento non possono comunque portare all'applicazione della sanzione del licenziamento di cui all'art. 55-quater

La risposta corretta è: Violazioni gravi o reiterate del codice di comportamento, comportano l'applicazione della sanzione del licenziamento di cui all'art. 55-quater dello stesso Testo Unico

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Una deliberazione ritenuta urgente può essere dichiarata immediatamente eseguibile?

- a. Sì, col voto favorevole della maggioranza dei componenti dell'organo che l'ha adottata
- b. Sì, se si tratta di deliberazione di consiglio (e non di giunta) e il sindaco dichiara l'urgenza sotto la propria responsabilità
- c. Sì, se si tratta di deliberazione di giunta (e non di consiglio) e il sindaco dichiara l'urgenza sotto la propria responsabilità

La risposta corretta è: Sì, col voto favorevole della maggioranza dei componenti dell'organo che l'ha adottata

